



## ■ ПРЕЗИДЕНТ



### Глава государства принял Председателя законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана

Глава государства Касым-Жомарт Токаев, приветствуя Председателя законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нурдинжона Исмоилова, отметил, что наши страны, опираясь на крепкие узы дружбы и добрососедства, единые культурные ценности, выстроили прочные и гармоничные отношения, которые являются образцом межгосударственного партнерства.

Президент Казахстана высоко оценил итоги государственного визита Шавката Мирзиёева в Казахстан в декабре прошлого года, который позволил вывести казахско-узбекское сотрудничество на уровень союзничества.

— Узбекистан является для Казахстана братским государством и надежным партнером, поэтому мы придаем особое значение развитию наших взаимоотношений. Наши союзнические отношения затрагивают широкий спектр, охватывая и политическую, и торгово-экономическую, и гуманитарно-культурную сферу. Особую роль в этом плане играет парламентская дипломатия, — сказал Глава государства.

В свою очередь Нурдинжон Исмоилов выразил благодарность Касым-Жомарту Токаеву за возможность встречи, а также передал искренние пожелания и теплый привет Президента Узбекистана.

### Глава государства принял президента Назарбаев Университета Шигео Катсу

Касым-Жомарт Токаев был проинформирован о текущей деятельности Назарбаев Университета и планах на предстоящий период.

В ходе беседы особое внимание было уделено перспективам образовательной и научно-исследовательской работы, разработке новых технологий и инноваций в различных сферах.

По словам Шигео Катсу, Университет готов внести свой вклад в повышение конкурентоспособности высшего образования в Казахстане. Деятельность учебного заведения ориентирована на содействие модернизации национальной экономики и социальной сферы в нашей стране.

Глава государства подтвердил намерение посетить Назарбаев Университет в ближайшее время. Поздравив Шигео Катсу с 70-летним юбилеем, Президент Казахстана выразил ему благодарность за высокий профессионализм и многолетнюю плодотворную работу на благо образования Казахстана.

## ■ ПРАВИТЕЛЬСТВО

### Казахстан и Узбекистан обсудили водные проблемы

В Ташкенте министр экологии, геологии и природных ресурсов РК Серикалла Брекешев провел встречу с министром водного хозяйства Республики Узбекистан Шавкатом Хамраевым, передает собственный корреспондент МИА «Казинформ».

В ходе встречи были обсуждены совместные меры по улучшению водохозяйственной ситуации в среднем и нижнем течении реки Сырдарья.

По итогам обсуждений достигнуты договоренности о принятии совместных мер по увеличению приточности в Шардаринское водохранилище и стабильной подаче воды по межгосударственному каналу «Достык».

Кроме того, в ходе встречи были обсуждены вопросы подписания Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Республики Узбекистан о совместном управлении и использовании трансграничных водных объектов. Стороны подтвердили намерения ускорить процедуры по согласованию проекта соглашения.

Также были рассмотрены вопросы создания двусторонней комиссии по сотрудничеству в сфере водных отношений на уровне премьер-министров двух стран.

Кроме этого, стороны провели консультации по вопросам создания водно-энергетического консорциума Центральной Азии и участия в строительстве ГЭС.

## Одна из приоритетных задач – рост доходов населения и снижение неравенства

Под председательством Президента Касым-Жомарта Токаева в режиме видеоконференцсвязи состоялось расширенное заседание Правительства. В мероприятии приняли участие Премьер-Министр Аликхан Смаилов, Государственный секретарь Ерлан Карин, Руководитель Администрации Президента Мурат Нуртлеу, члены Правительства, акимы областей, городов Нур-Султана, Алматы, Шымкента, руководители центральных государственных органов и национальных компаний.

Открывая заседание, Глава государства отметил, что в ходе мероприятия будут подведены итоги социально-экономического развития страны за 2021 год и намечены планы на текущий год.

— По итогам года экономика страны выросла на 4%. Рост обрабатывающей промышленности составил 5,5%, строительной индустрии — 7,6%. Положительная динамика наблюдается в секторе услуг: торговля выросла на 9,2%, транспорт — на 3,6%. Вместе с тем инфляция превысила установленный коридор, достигнув 8,4%. События начала этого года внесли изменения в нашу привычную жизнь. В результате противоправных действий пострадали граждане и многочисленные субъекты малого и среднего бизнеса. По предварительным оценкам, сумма общего ущерба бизнесу от данных событий составила более



100 миллиардов тенге, — сказал Президент.

Касым-Жомарт Токаев акцентировал внимание на том, что наша страна переживает сложный период, связанный с пандемией, снижением деловой активности и вызовами национальной безопасности.

— В этих непростых условиях мы сумели сохранить целостность государства благодаря единству и сплоченности нашего народа. На данном этапе главной задачей Правительства должно стать повышение благосостояния наших граждан, устранение разрывов в доходах, создание рабочих мест с достойными условиями труда. Мы

все должны работать на благо народа, — заявил Глава государства.

По мнению Президента, одной из приоритетных задач является рост доходов населения и снижение неравенства.

— Сегодня почти 1 млн. человек имеют доходы ниже прожиточного минимума — абсолютного антирекорд за последнее десятилетие. Это происходит на фоне больших разрывов по постоянному росту средних зарплат, доходов на душу населения. В настоящее время по моему поручению разрабатывается Программа повышения доходов населения, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

В качестве второй задачи, тре-

бующей решения, Глава государства обозначил сдерживание инфляции.

— Пришло время поставить точку в вопросе неэффективного посредничества в сфере торговли. К примеру, снабжение жизненно необходимыми товарами трехмиллионной Алматинской агломерации в значительной степени зависит от рынка «Алтын Орда». Поручаю акимам Алматинской области и города Алматы совместно с Правительством разобраться, что там происходит и, наконец, навести порядок. Темная среда для криминалитета, в чем мы убедились в ходе январских событий в Алматы. Это каса-

ется и других регионов. В случае необходимости привлечите правоохранительные органы. Срок — 2 месяца, — сказал Президент.

Далее Глава государства остановился на задаче поиска резервов для роста экономики.

— Я не раз говорил, что большинство СЭЗ так и не стали эффективными площадками для привлечения инвестиций. И это несмотря на внушительный пакет налогового стимулирования почти в полтриллиона тенге. Что мы получаем в итоге? За последние три года объем произведенных на СЭЗ товаров не превышает 1,5% от ВВП, а доля их экспорта и вовсе составляет 0,1% от общегосударственного. Пора уже навести порядок в этом вопросе, — считает Касым-Жомарт Токаев.

Президент поручил Правительству в месячный срок принять все необходимые меры, привлечь внутренних и внешних инвесторов.

Глава государства полагает важным также ускорить решение проблем на таможенных границах.

— Я уже поручил разобраться с этим бардаком. Это крайне значимая статья для бюджета. Однако, на деле все идет не так гладко. Разница в зеркальной статистике с КНР в 5,7 млрд. долларов тому свидетельство. На таможенной границе с Китаем ожидалось электронную очередь более 12 тысяч автомобилей. Про незаконные действия уполномоченных экономических операторов я уже говорил. Как они получили такие серьезные преференции со стороны таможенных и иных контролирующих органов? Почему они были полностью выведены из системы управления рисками? На все эти вопросы я жду четкие и полные ответы в 10-дневный срок, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

→ стр. 2

## ■ АКТУАЛЬНО

### Аким области на расширенном заседании Правительства РК

На расширенном заседании Правительства РК Глава государства дал конкретные поручения по устойчивому развитию экономики страны и повышению благосостояния населения.

В своих выступлениях, акимы ряда областей затронули вопросы развития своих регионов. Кратко подводя итоги года, аким Кзылординской области Гульшара Абдыкаликова обратила внимание Главы государства на два наиболее актуальных вопроса. Это снижение объемов воды в Сырдарье и истощение запасов нефтяных месторождений.

Глава региона отметила, что вегетационный период проходит в условиях дефицита воды и добавила, что в случае неуплаты в Шардаринское водохранилище дополнительных 2 миллиардов кубометров воды, не будет возможности в полном объеме обеспечить поливной водой и без того сокращенные посевы риса. Исходя из этого, Г. Абдыкаликова поставила вопрос о совместном с Правительством РК рассмотрении мер по предупреждению дефицита поливной воды.

В настоящее время объем воды, накопленной в Шардаринском водохранилище, по сравнению с прошлым годом, уменьшился более чем на 1 миллиард кубометров. Ну, а Коксарайскому контррегулятору грозит опасность, что вода туда вообще поступать не будет. Поэтому крестьяне переходят к различным способам экономии воды в вегетационный период. Большое значение придается посевам картофеля, овощей, кормовых, масличных, бахчевых и других культур, которые потребляют сравнительно небольшое количество поливной воды.

Вопрос увеличения объемов сброса воды в низовья Сырдарьи будет обсуждаться на переговорах с Кыргызстаном, Узбекистаном, Таджикистаном. Президент РК Касым-Жомарт Токаев отметил, что будут специально рассмотрены ключевые вопросы, которые особенно важны для региона.

## ■ COVID-19

### Ситуация стабилизируется

Заместитель руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алия Абдикалимова на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказала об эпидемиологической ситуации по коронавирусной инфекции в регионе. Также спикер рассказала о работе, которая проводится по недопущению распространения инфекции.

В частности, она отметила, что на сегодня в области зарегистрировано 23949 случаев коронавирусной инфекции. Подавляющее большинство, или 70 процентов инфицированных, выявлено с клиническими признаками. Из общего числа заболевших 14 процентов были зарегистрированы в 2020 году, 70 процентов — в 2021-м. Оставшиеся 4514 случаев выявили с начала 2022 года.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, показатель заболеваемости по коронавирусной инфекции увеличился в 19 раз. В то же время, как показывают данные последних недель, заболеваемость инфекцией снижается. А с 4 февраля 2022 года область находится в «зеленой» зоне.

За прошедшие сутки коронавирусной инфекцией в регионе заразились 9 человек, семь из них были невакцинированными. По эпидпоказателям выявлено 5 человек, оставшиеся 4 инфицированных выявлены по результатам ПЦР-анализов. 19 человек, контактировавших с коронавирусными больными, взяты под медицинское наблюдение.

В регионе в настоящее время выявлено 807 активных очагов, из них 765 — на дому, 42 — в организованных коллективах. По выявлению коронавирусной инфекции методом ПЦР в области работают 12 лабораторий. Общая их мощность — 3620 анализов.

необходимо продолжать соблюдать меры предосторожности.

По области в кампании по иммунизации против коронавирусной инфекции задействовано 106 кабинетов. Кроме того, в отдаленных населенных пунктах, организованных коллективах, местах массового скопления людей для проведения вакцинации против коронавирусной инфекции задействованы 36 передвижных бригад. Все они укомплектованы специально обученным медицинским персоналом и оснащены специальными холодильными установками.

В настоящее время в регионе вакцинация граждан проводится препаратами «QazVac», «Sinovac», «Pfizer».

Согласно данным медицинской информационной системы, по состоянию на 8 февраля 2022 года 93,3 процента соответствующего контингента получили первый компонент вакцины, 90,6 процента прошли полный курс вакцинации. Первый компонент препарата «Pfizer» получили 38,9 процента соответствующего контингента, второй — 16,2 процента. Из них доля подростков в возрасте от 12 до 17 лет, прошедших полный курс вакцинации

составляет 20,4, беременных женщин — 8,4, доля женщин в период лактации — 8,3. Больше всего случаев заражения коронавирусом выявляется среди невакцинированных граждан. Среди людей, получивших вакцину, данные по заболеваемости вирусом очень низкие, меньше 0,4 процента.

Всего ревакцинацию, которая началась в ноябре прошлого года, прошли 90488 кзылординцев. Преобладающее большинство приходится на областную столицу, затем следуют Аральский, Казалинский, Жанакорганский районы. Среди вакцинированных большую часть составляют медицинские работники, учителя и сотрудники силовых структур. Неплохие показатели среди лиц старше 60 лет, а также среди пациентов, состоящих на учете с хроническими заболеваниями. Случаев осложнения после иммунизации в области не зарегистрировано.

В области 3 972 объекта подключены к системе «Ashyq». Большинство из них — объекты общественно-питания. С момента запуска системы 1308 человек с «красным» и «желтым» статусами нарушили порядок карантинного режима. Среди них 877 инфицированных с положительным результатом ПЦР и 435 — контактные лица.

Как показали результаты мониторинга, подавляющее большинство нарушителей — больные коронавирусной инфекцией. Они забыли, что являются носителями инфекции, и посетили общественные места. Система «Ashyq» своевременно выявила и предотвратила нарушения карантинных требований.

С начала текущего года 150 человек нарушили домашний карантин. Из них 135 человек с «красным» статусом, 15 — с «желтым». В соответствии со статьей 425 Кодекса об административных правонарушениях РК 7 человек, нарушивших карантинные требования, оштрафованы на общую сумму более 300 тысяч тенге. А 11 гражданам, состоявшим в контакте с инфицированными, вынесены постановления о соблюдении режима самоизоляции.

Айна САГИНБАЙ



■ ПРЕЗИДЕНТ

# Одна из приоритетных задач – рост доходов населения и снижение неравенства

→ стр. 1 Отдельно Президент остановился на необходимости дальнейшего повышения бюджетной независимости акимов всех уровней. Он считает неприемлемой ситуацию, когда 82% регионов – дотационные.

— Я до этого давал поручение выработать новую систему межбюджетных отношений. Еще раз напоминаю об этом поручении, — сказал Глава государства.

Президент высказал свою позицию и по проблеме утилизации отходов.

— По утильбору мы приняли решение — все средства будут поступать государству. Теперь необходимо определиться с размером ставок. Рабочая группа активно обсуждает данный вопрос. Сразу отмечу, утильбор будет пересмотрен. Но нужно избежать крайностей. Нельзя выбрасывать на ветер деньги, потраченные на развитие автопрома, и открывать свой рынок для откровенного импортного автохлама. Утилизационный или регистрационный сбор — это не самоцель. Главное — повысить доступность автомобилей и сельхозтехники для потребителей.

Ожидаю соответствующей реакции от производителей и дистрибуторов, — отметил Касым-Жомарт Токаев.

Президент акцентировал внимание на необходимости скорейшей реализации его инициативы о субсидировании арендного жилья, которая должна была заработать еще год назад.

— «Отбасы банку» и Министерству цифровизации нужно создать цифровую платформу, на которой должны зарегистрироваться те, кому положены субсидии, а также славящие в аренду владельцы недвижимости. Люди, исходя из своих потребностей, смогут выбрать жилье там, где хотят, а не там, где им скажет акимат или застройщик. От государства социально уязвимым категориям граждан будет выплачиваться субсидия в размере 50% от арендной платы. А высвобожденные деньги семейного бюджета будут тратиться на другие нужды: продукты, образование, медицину. Поручаю начать прием заявок по этой системе не позднее 1 мая текущего года, — заявил Глава государства.

Особое внимание в выступлении

было уделено развитию агропромышленного комплекса.

Президент напомнил, что за последние 5 лет на развитие сельского хозяйства было выделено более 2 трлн. тенге. При этом, по его словам, рост объемов субсидий не оказал позитивного воздействия на отрасль.

— Субсидии расхищаются, не доходят до адресатов, используются на не связанные с сельхозпроизводством цели. За последние годы из 960 расследуемых антикоррупционных агентством преступлений 54% были связаны с хищением субсидий. Так, из 80 млрд. тенге средств, выделенных на обводнение пастбищ, до 50% ушли на ветер. Стоимость оборудования превышена в 2-3 раза, или средства освоены без фактической поставки оборудования, — сообщил Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства потребовал навести порядок в данной сфере и создать новую систему субсидирования, направленную на повышение эффективности аграрной отрасли.

Кроме того, Президент заявил о недопущении концентрации земли в одних руках.

— Министерство сельского хозяй-

ства разработало проект постановления, разрешающий иметь в одних руках до 98 тысяч гектаров сельскохозяйственных земель. Это выглядит как попытка закрепить текущие непомерные земельные владения, — считает Касым-Жомарт Токаев.

Правительству поручено создать рабочую группу с участием экспертов и научных институтов для определения предельных размеров земельных участков, которые нужно утвердить до 1 мая текущего года.

Еще одним приоритетом в речи было обозначено развитие энергетического комплекса. Глава государства напомнил, что в прошлом году страна столкнулась с кризисом в данной сфере: наблюдался дефицит дизельного топлива, авиакеросина, сжиженного нефтяного газа, электроэнергии.

Касым-Жомарт Токаев считает необходимым срочно решать проблему энергетической безопасности страны, в том числе путем строительства АЭС.

— Я не понимаю, почему ответственные лица дипломатично уходят от ответов на вопросы о строительстве атомной станции. А ведь нуж-

но прямо сказать: без чистой атомной энергии мы потеряем всю экономику, не говоря уже об инвестициях, утратим региональное лидерство. Нам позарез нужна электроэнергия, причем атомная чистая энергия. Нельзя идти на поводу у популистов, которые не разбираются в экономических реалиях. Нужно профессионально разяснять значение атомной энергетики, — сказал Президент.

Говоря о ситуации в здравоохранении, Касым-Жомарт Токаев отметил, что эта отрасль остается одной из ресурсоемких.

— Необходимо пересмотреть имеющиеся ресурсы отрасли и расставить приоритеты. Это касается и будущих проектов в сфере здравоохранения, в частности, строительства 20 больниц с использованием механизмов государственно-частного партнерства. Расходы на возведение каждого объекта в разы превышают стоимость действующих современных клиник. Такое государственно-частное партнерство нам не нужно, — считает Глава государства.

В завершение своего выступления Касым-Жомарт Токаев сформулировал принципы, которых долж-

ны придерживаться и государству, и бизнесу.

— Для построения Нового Казахстана нам нужна понятная и справедливая государственная политика. Политика, которая формирует конкурентную и технологичную экономику без олигополий и произвола чиновников. Политика, которая делает верховенство закона гарантией абсолютной неприкосновенности частной собственности и прав и свобод человека, — отметил Президент.

Он призвал власть и общество следовать идеологии добросовестного труда и справедливого вознаграждения, которая должна прийти на смену мировоззрению компрадоров, врендищиков и иждивенцев.

— Правительству поручается в двухмесячный срок предоставить предложения по возврату в страну незаконно вывезенных за рубеж финансовых средств и приобретенных там активов, — заявил Глава государства.

В ходе заседания также выступили Премьер-Министр Аликхан Смаилов, председатель Национального банка Галымжан Пирматов, председатель правления АО «Самрук-Казына» Алмасадан Саткалиев, аким Мангистауской области Турлан Ногаев, аким Алматинской области Канат Бозумбаев, аким Жамбылской области Бердибек Сапарбаев, аким города Алматы Ерболат Досаев, аким Кызылординской области Гулшара Абдыкаликова, аким Северо-Казахстанской области Кумар Аксакалов.

■ ПРИЕМ ГРАЖДАН

## По личным вопросам

Вчера аким области Гулшара Абдыкаликова в онлайн-формате через платформу Zoom провела прием граждан по личным вопросам.



Фото Багдата Есжанова

Глава региона рассмотрела вопросы, касающиеся 14 граждан, которые стояли в очереди на прием. Жители обратились к акиму области по социальным вопросам, в том числе по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, трудоустройства, здравоохранения, поддержки предпринимательства и других сферах.

Аким области, выслушав вопросы граждан, поручила руководителям отраслей рассмотреть пути их решения в рамках закона.

Напомним, в прошлом году аким области приняла 135 граждан. Надо сказать, и год назад наибольшее ко-

личество обращений жителей касалось социальных вопросов. А именно: приобретения жилья, обращений за медицинской помощью, занятости, вопросов жилищно-коммунального хозяйства.

Стоит отметить, что существуют свои порядки онлайн-приема аким

мом области граждан по личным вопросам. К примеру, заявления жителей принимаются:

1. через egov
2. единую базу e-otinish
3. портал suraqtar.kz.

Заявители поочередно приглашаются на встречу в онлайн-формате.

■ БРИФИНГ

## Повышая статус государственного языка

В статье Закона «О языках в Республике Казахстан», касающиеся вопросов визуальной информации и порядка использования топонимических названий, внесены изменения и дополнения, которые вступили в силу 21 января 2022 года. Об этом на брифинге, который состоялся на площадке региональной службы коммуникаций, сообщила руководитель областного управления внутренней политики Мира Казбекова.

Отныне, согласно статье 19, традиционные, исторически сложившиеся казахские названия административно-территориальных единиц, составных частей населенных пунктов, а также других физико-географических объектов нужно писать только на государственном языке. Ранее эти названия писались на государственном и других языках в соответствии с правилами транслитерации.

Кроме того, в статью 21 внесены дополнения о том, что тексты рефератов и визуальной информации должны быть написаны с соблюдением норм орфографии и аутентичного перевода текста.

По словам Мира Жомартқызы, введенная норма обязывает писать визуальную информацию на казахском языке.

— То есть, должно неукоснительно соблюдаться требование сохранения и перевода оригинального смысла текстов визуальной информации, — отметила она. — Это требование обеспечит смысловое совпадение текстов, представленных на двух языках.

Написание товарных знаков и логотипов, используемых на вывесках

негосударственных организаций, останутся без изменений. Как отметила М. Казбекова, эти нормы конкретизируют язык написания рефератов и визуальной информации государственных и негосударственных организаций. При этом негосударственным организациям, в том числе субъектам предпринимательства, предоставлено право выбора на размещение вывесок с указанием наименования и деятельности, на использование бланков на государственном, а при необходимости на русском или других языках.

Кроме того, внесены изменения в пункт, где говорится, что надписи на дорожных знаках пишутся на государственном языке, если иной язык не предусмотрен международными договорами, ратифицированными Республикой Казахстан.

Объявления, реклама, прейскуранты, ценники, меню, указатели и другая визуальная информация размещаются на государственном языке, а при необходимости на русском или других языках, если иное не предусмотрено законодательными актами Республики Казахстан. Главное, как говорит М. Казбекова, если ранее требования статьи 21

предусматривали использование государственного и русского языков в визуальной информации обязательным, то новый закон обязывает использовать только государственный язык.

Отметим, что в целях проведения широкой разъяснительной работы среди представителей субъектов малого, среднего и крупного предпринимательства и рекламных агентств, утвержден областной план работы, при управлении и в районах города созданы информационно-пропагандистские группы из числа языковедов, депутатов маслихатов, представителей общественных организаций.

Так, в рамках утвержденного плана, 10 февраля в Палате предпринимателей Кызылординской области будет проведено совещание с предпринимателями по внесенным в Закон поправкам. 17 февраля состоится встреча членов информационно-пропагандистской группы с представителями рекламных агентств. С 21 февраля в соответствии с утвержденным графиком будут проводиться рейдовые разъяснительные работы среди владельцев объектов предпринимательства. С 1 марта будет организована 2-х месечная акция «Мемлекеттік тілім – мерейім» и «Көркіт жарнама, көркем тіл».

Кроме того, для представителей бизнеса и рекламных агентств было разработано объявление о предоставлении бесплатных услуг через WhatsApp (+7 707 600-62-05, +7 701 906-43-37) и горячую линию (8 7242 60-53-14, 8 7242 60-53-15) по качественному переводу рекламных текстов, обеспечению грамматической, стилистически корректной записи, которое размещено на страницах управления в социальных сетях.

Канат МАХАНОВ

■ ЗАСЕДАНИЕ

## У каждого своя правда

В Доме дружбы состоялось первое заседание экспертной комиссии, созданной при областном Общественном совете для изучения возможности изменения тарифов на природный газ, объемов добычи и газоснабжения Кызылординской области.

В работе заседания приняли участие председатель областного Общественного совета Бакберген Досманбетов, член совета, председатель комиссии Болат Нурхожаев, общественный деятель, член общественного объединения «Ардагерлер дауысы» Кожахмет Баймаханов, представитель областных департаментов, управлений, НПП «Атамекен», Кызылординского производственного филиала АО «КазТрансГаз Аймак», ТОО «СП «КазГЕРМунай», независимые эксперты.

Открывая работу комиссии, председатель областного Общественного совета Бакберген Досманбетов отметил, что вопрос о повышении тарифов на газ, который волнует жителей и гражданское общество региона, дважды рассматривался на площадке Общественного совета.

В ходе совещания председатель комиссии Болат Нурхожаев подвел итоги предложений, озвученных до настоящего времени по снижению цен на газ и работы, проделанной в этом направлении, а также остановился на дальнейших целях и задачах комиссии. В частности, он отметил, что цены на газ напрямую влияют на социально-бытовую ситуацию населения и призвал всех заинтересованных лиц к сотрудничеству с использованием площадки Общественного совета.

Кожахмет Баймаханов выразил недоумение по поводу того, что в Кызылординской области, производящей свой природный газ, цены на голубое топливо в разы выше, чем в других регионах, где также имеется свое производство природного газа. Общественный деятель не скрывал любопытства, по какой причине такое происходит и есть ли возможность снизить тариф на газ.

Как сказал первый заместитель директора производственного филиала АО «КазТрансГаз Аймак» Еркем Калдыгулов, АО «КазТрансГаз» является субъектом естественной монополии по регулируемой услуге транспортировки товарного газа по газораспределительным системам и осуществляет деятельность по розничной реализации газа потребителям.

На сегодняшний день общая протяженность эксплуатируемых газопроводов производственного филиала составляет 2336,27 км, в том числе магистральных 93,6 км. Общая протяженность распределительных газопроводов местного исполнительного органа свыше 817 км, из них заключены договоры на эксплуатацию и техническое обслуживание 194,86 километра, не заключены договоры на 578,69 км. Количество абонентов, подключенных к системе газоснабжения, на сегодня составляет — 121528, юридические лица — 2734. Действующие цены на газ с 01.02.2022 года для населения снижены на 6% и составляет 18476,10 тенге/тыс.м3 с НДС.

Е. Калдыгулов пояснил, что конечная цена газа состоит из трех составляющих. Первая — оптовая цена на газ — это себестоимость затрат выработки и подготовки газа с месторождений, а также доставка газа по магистральным газопроводам до регионов. В соответствии с Законом РК «О газе и газоснабжении» предельные цены оптовой реализации товарного газа ежегодно устанавливаются Министерством энер-

гетики РК отдельно для каждой области, доля в общей стоимости газа составляет — 55%. С 01.07.2021 года оптовая цена газа увеличена на 15% и составляет 8358 тенге без НДС.

Во вторую составляющую входит тариф на транспортировку газа. Это затраты эксплуатирующей организации, обслуживающей распределительные сети по области. Тариф на транспортировку газа по газораспределительным системам устанавливается уполномоченным органом (департаментом Комитета по регулированию естественных монополий) на пять и более лет согласно Закону РК «О естественных монополиях». Доля в общей стоимости газа составляет 39%. С 01.07.2021 года тариф на транспортировку газа снижен на 35%, что составляет 5941,35 тенге.

В третью входят затраты на реализацию газа. Затраты компании по продаже газа, организации работ по аварийно-диспетчерской службе, содержание касс, газовых участков также устанавливаются уполномоченным органом, в соответствии с Предпринимательским Кодексом РК.

В июле 2019 года АО «КазТрансГаз Аймак» обратилось с заявкой в департамент Комитета по регулированию естественных монополий по Кызылординской области на утверждение нового тарифа на 2020-2025 годы с учетом реальных объемов транспортировки газа и расходов на эксплуатацию газопроводов и сооружений на них, построенных местными исполнительными органами. На момент подачи заявки действующий тариф на транспортировку газа составлял 9083,51 тенге/тыс.м3.

При рассмотрении и утверждении тарифа на транспортировку газа, департаментом Комитета по регулированию естественных монополий по Кызылординской области были включены объемы транспортировки газа на 1,3 миллиарда кубометров. Впоследствии местные ис-

полнительные органы пересмотрели объемы газа на 813 миллионов м3, что на 558 млн.м3 меньше ранее предоставленного объема. По итогам 2021 года объемы были снижены на 677 млн.м3.

В результате, как отметил замдиректора филиала, по итогам исполнения тарифной сметы на 2020 год филиал уже имеет неисполнение инвестиционных обязательств перед банками на 625 миллионов тенге. В случае неисполнения заявленных объемов на предстоящие годы сумма наших убытков значительно возрастет.

Также он обратил внимание на необходимость принять во внимание газопроводы местных исполнительных органов, планируемые к передаче в эксплуатацию «КазТрансГаз Аймак», то есть затраты по данным газопроводам не будут включены до следующего пересмотра тарифа в 2026 году и вызовут дополнительные финансовые трудности.

Таким образом, тариф, утвержденный на период 2020-2025 годы в размере 5941,35 тенге/тыс.м3 является для предприятия в настоящее время убыточным и не обеспечивает необходимого уровня эффективности и безопасной эксплуатации газопроводов.

Утвержденный приказом департамента Комитета по регулированию естественных монополий по Кызылординской области тариф на услуги по транспортировке товарного газа по газораспределительным системам на 2020-2025 годы применяется с 01.07.2021 года. Тариф снижен на 35% или с 9083,51 тенге/тыс.м3 без НДС до 5941,35 тенге/тыс.м3 без НДС. Оптовая цена с 01.07.2021 года повысилась на 15%, с 01.02.2022 года конечная цена газа для населения составляет 16,497 тенге без НДС (18,48 тенге с НДС за м3). В сравнении с ранее действующей ценой 19,67 тенге с НДС за м3, снижение составило 6%, в том числе затраты на реализацию газа (снабженческая надбавка) снижена на 25%.

Руководители и специалисты отрасли проинформировали о проделанной работе по газоснабжению районов и населенных пунктов области, регулированию цен на сжиженное топливо и его транспортировке. Также со стороны участников заседания прозвучали предложения по эффективному решению рассматриваемой темы.

Заседание получилось довольно продолжительным, однако комиссия в рассматриваемом вопросе так и не было найдено. Как подчеркнул председатель комиссии, эта тема требует тщательного изучения с привлечением всех заинтересованных лиц, а значит, она будет рассмотрена и впрямь на заседаниях комиссии. Будет собрана вся необходимая информация, касающаяся сферы газоснабжения региона и проанализирована с участием независимых экспертов. Итого, подведенные на заседании Общественного совета, предложения и замечания будут направлены руководству региона и профильному министерству.

Канат ЖОЛДАСОВ



## СИЛА В ЕДИНСТВЕ

### Помощь, которая пришла вовремя

Кызылординский предприниматель, член регионального совета Палаты предпринимателей Раушан Базарбай внесла от своего и от имени сотрудников ТОО «Центр Сана-Сезим» один миллион тенге на счет фонда поддержки пострадавшего бизнеса «Күшіміз бірлікте» – «Сила в единстве».

Как известно, в Казахстане 11 января создан республиканский Фонд поддержки пострадавшего бизнеса «Күшіміз бірлікте» – «Сила в единстве». Его возглавил Максим Барышев, председатель регионального совета Палаты предпринимателей города Алматы. Отметим, что деньги фонда будут выделяться после решения комиссии как предпринимателям Алматы, так и других регионов, чьи объекты были разграблены и разрушены. Для прозрачности поступления и распределения денежных средств работает попечительский совет. В состав совета от нашей области вошла председатель Регионального совета областной Палаты предпринимателей Гульзагира Абдраимова.

Для удобства заинтересованных лиц на сайте infokazakhstan.kz запущена специальная электронная очередь для субъектов предпринимательства, понесших ущерб в дни беспорядков 4-7 января текущего года.

– Чтобы получить помощь, предпринимателю достаточно будет войти на этот сайт, выбрать вкладку «необходима помощь», открыть электронную заявку, внести данные о компании и подтвердить фотоматериалами ущерб, а также подписать заявку ЭЦП. Далее заявка попадает в оценочную компанию, которая дает заключение о размере ущерба, после чего с предпринимателем будет заключен договор и в порядке очередности оказана помощь, – говорит Г. Абдраимова.

Следует отметить, по состоянию на 19 января число пострадавших объектов предпринимательства в нашей области достигло 29. По информации представителей бизнеса, которые обратились в областную Палату предпринимателей и областное управление предпринимательства и туризма, общая сумма ущерба составила порядка 403 миллионов тенге.

По словам Р. Базарбай Фонд «Сила в единстве» создан, чтобы помочь пострадавшим бизнесменам быстрее восстановить и запустить объекты малого и среднего бизнеса.

– Как говорили наши предки: «Бірлік бар жерде – тірлік бар», что означает: «Где есть единство, там и жизнь». Только благодаря этому, мы можем противостоять всем вызовам. Наш коллектив решил внести свою лепту и оказать помощь субъектам МСБ, пострадавшим в трагические январские дни. Мы желаем всем казахстанцам мира, здоровья, спокойствия и добра, – подчеркнула Раушан Базарбай.

Наталья ЧЕРНЕЙ

## ИНФРАСТРУКТУРА

### Улучшая качество дорог

В ведении Казалинского районного отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог находится 406,2 километра дорог районного значения. Из них почти сто девяносто километров асфальтированные, около ста километров имеют гравийное покрытие, остальные – грунтовые дороги.

Надо сказать, руководством района вопросу ремонта дорог уделяется большое внимание. За последние годы, благодаря результативной работе, здесь значительно улучшается состояние автомобильных дорог между населенными пунктами района, а также улиц внутри населенных пунктов.

Например, в 2020 году почти три миллиарда тенге было отремонтировано шестьдесят километров дорог районного значения, а также семьдесят внутрипоселковых дорог. За счет выделенных средств удалось привести в порядок улицы в поселке Айтеке би, Казалинске, в аулах Бекарыстан би, Г. Муратбаева, Жанкожа батыра, Басыкара, Жалантос бахаудра, Майдаколь, Абая, Аксует, Жанкент, Бозколь и Каукей.

К примеру, в ауле Бекарыстан би было отремонтировано десять улиц, тогда как в остальных аулах починили максимум по три. Больше всех, отремонтировали дороги в поселке Айтеке би. Поскольку это административный центр района, здесь в прошлом году ремонт провели на тридцати улицах.

Дело в том, что аул Бекарыстан би включен в проект «Ауыл – ел бесігі», разработанный Правительством страны. Его основная цель – улучшение качества жизни на селе, модернизация социальной среды сельских территорий, доведение их до региональных стандартов. В его рамках решается ряд задач по развитию социальной и инженерной инфраструктуры сельских территорий, обеспечению доступности сельских жителей к социальным благам и государственным услугам, и в целом создания более комфортной среды проживания. К слову, ранее проектом были охвачены поселки Жалагаш, Жанакорган, Жаксыкылыш, Шалкия, аулы Акмая, Акжарма, Маханбетов.

На реализацию проекта аулу Бекарыстан би из республиканского и районного бюджетов был выделен почти один миллиард тенге. Согласитесь, для аула с населением чуть менее трех тысяч человек, это довольно крупная сумма. Благодаря этим средствам в ауле реализовано семнадцать проектов. В том числе, как было сказано выше, проложен асфальт на десяти улицах, на девяти улицах провели освещение, на некоторых проложены тротуары. Вдобавок ко всему, за счет проекта также капитально отре-

монтировали здание школы №24 имени Героя Советского Союза Урмаша Туктубаева, провели в дома волопровод, благодаря чему теперь решена проблема питьевой воды. Жители аула считают, что проект «Ауыл – ел бесігі» обеспечил им более комфортную жизнь.

Активная работа по ремонту дорог нашла продолжение и в 2021 году, на что из республиканского, областного, районного бюджетов в общей сложности было выделено более трех миллиардов тенге. За счет этих средств отремонтированы десятки километров дорог районного значения, а также улицы внутри населенных пунктов. В их числе поселок Айтеке би, город Казалинск и ряд дорог в сельской местности. Также проведены работы по ремонту дорог от моста через Сырдарью на участке «Карлан» до аула Кожабакы, от города Казалинска до моста на участке «Альсеит».



Кстати, о переправе. В настоящее время на участке «Карлан» функционирует понтонный мост. Его протяженность составляет 45 метров. За техническим состоянием моста следит ТОО «EL QYZMET». Предприятие проводит текущий ремонт лодок, покраску. На объекте задействовано более двадцати лодок. Словом, жители ряда населенных пунктов, расположенных на левобережье, имеют возможность попасть в районный центр коротким путем. Единственным неудобством можно назвать то, что зимой и в период весеннего ледохода движение по мосту прекращается. По этой причине людям приходится ездить в обезд, через плотину в ауле Басыкара. А это довольно неприятный крюк. Но совсем скоро проблема с мостом будет решена. На этом участке будет построен железобетонный мост, и тогда ничто не сможет прервать транспортное сообщение между населенными пунктами по обе

стороны реки. Начало строительства нового автодорожного моста взамен понтонной переправы запланировано на нынешний год, сдача объекта – на 2023-й, общая сметная стоимость объекта – 4,4 миллиарда тенге.

Ранее областное управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог объявило тендер на госзакупку. По итогам конкурса победителем стало ТОО «Стандарт Ойл КЗО».

Продолжая тему моста, добавим, что в районе продолжается строительство моста через оросительный канал на въезде в населенный пункт Басыкара. Как сообщил главный специалист отдела организационной и инспекторской работы аппарата акима Казалинского района Женисбек Советулы, на строящемся стратегически важном для района объекте побывал глава района Мухтар Оразбаев, который на месте ознакомился с ходом проведения строительных работ. О том, что выполнено и какая на сегодня проводится работа, акиму района доложил подрядчик, директор товарищества с ограниченной ответственностью «Жылу – XXI» Кошпан Бижанов.

– Работы по демонтажу старого моста, имеющего большое значение для жителей района, начались еще в прошлом году, – отметил К. Бижанов. – На сегодняшний день наши строители близки к завершению работ по заливке бетона опорных столбов нового моста. По ее окончании будет построена 33-метровая балка в форме буквы «Т». По приобретению и доставке строительных материалов пока проблем нет, они заказаны, поступают своевременно.

Выслушав директора товарищества и внимательно изучив ход строительства, М. Оразбаев отметил, что строительство сооружения должно быть завершено в установленные проектом сроки.

– Все мы знаем, что в весеннее время важность этого канала очень высока, – отметил аким района. – Потому что по этому каналу вода подается в озеро и на пастбища на склоне Каракума, поселок Айтеке би. Ориентировочно, через полтора-два месяца в период таяния льда на Сырдарье мы должны будем по ней спускать воду. Поэтому необходимо нарастить темпы строительства и ускорить работу.

В заключение добавим, что если в 2017 году в хорошем и удовлетворительном состоянии находились только 66,4 процента автомобильных дорог, находящихся в собственности района, то в 2020 году показатель улучшился на 75,6 процента. По итогам прошлого года руководством района за счет результативных дорожно-строительных работ планировалось довести качество дорог в хорошем и удовлетворительном состоянии уже до 80,3 процентов. Сейчас подводятся его итоги.

Канат ЖОЛДАСОВ

## БРИФИНГ

### О пожарах в регионе

С начала нынешнего года в Кызылординской области зарегистрировано 18 пожаров, погиб один человек. Сумма ущерба – 2 350 000 тенге.

Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил исполняющий обязанности начальника областного департамента по чрезвычайным ситуациям Бауыржан Избасаров.



С начала отопительного сезона произошло 119 пожаров, погибли 5 человек. Отравленных угарным газом во многих случаях возникает из-за несоблюдения населением мер пожарной безопасности. В прошлом году проводились разъяснительные работы по установке, эксплуатации электро- и газобаллонного оборудования, газовых печей в 51 405 жилых секторах, – сказал Бауыржан Избасаров.

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

О проведении конкурса по отбору членов в состав рабочей группы по формированию общественного совета Кызылординской области

В соответствии с требованиями Закона Республики Казахстан «Об общественном совете» от 2 ноября 2015 года №383-V Кызылординский областной маслихат сообщает о проведении конкурса по отбору членов в состав рабочей группы по формированию общественного совета Кызылординской области (далее – Рабочая группа).

Количественный состав Рабочей группы состоит из девяти человек. Предложения от некоммерческих организаций и граждан принимаются с 11 февраля по 17 февраля до 19.00 часов 2022 года.

Адрес и время приема документов: 120003, г. Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, №1, кабинет №227, контактный телефон: 605401, электронный адрес: kuz\_oblmaslikhat@mail.kz, время приема: с 9-00 до 19-00, перерыв: с 13-00 до 15-00.

Граждане, представители некоммерческих организаций, желающие принять участие в конкурсе, подают в установленные сроки следующие документы:

- 1) заявление по форме согласно приложению 1 к Типовому положению «Об общественном совете», приказ министра информации и коммуникаций Республики Казахстан от 26 февраля 2021 года №69;
- 2) заявление гражданина о выдвижении кандидатуры в состав Рабочей группы по форме, согласно приложению 1 к настоящему Типовому положению;
- 3) письменное предложение некоммерческой организации о выдвижении кандидатуры (при наличии) в члены Рабочей группы;
- 4) сведения о профессиональной и (или) общественной деятельности кандидата;
- 5) копию удостоверения личности гражданина Республики Казахстан.

Кызылординский областной маслихат

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кызылординский областной маслихат объявляет о формировании списка наблюдателей для участия в заседании рабочей группы по формированию общественного совета Кызылординской области в соответствии с требованиями Закона Республики Казахстан от 2 ноября 2015 года №383-V «Об общественных советах».

Желающие участвовать в конкурсе в качестве наблюдателя, граждане подают следующие документы:

- 1) заявление по форме согласно приложению 2 к Типовому положению «Об общественном совете», приказ министра информации и общественного развития Республики Казахстан от 26 февраля 2021 года №69.

Адрес и время приема документов: 120003, г. Кызылорда, улица Бейбарыса Султана, №1, кабинет №227, контактный телефон: 605401, электронный адрес: kuz\_oblmaslikhat@mail.kz, время приема: с 9-00 до 19-00, перерыв с 13-00 до 15-00. Предложения принимаются с 11 февраля по 17 февраля до 19.00 часов 2022 года.

Кызылординский областной маслихат

### График онлайн-приема (личного приема) физических лиц и представителей юридических лиц по личным вопросам управления экономики и бюджетного планирования Кызылординской области на 2022 год

Ф.И.О.	Занимаемая должность	Дни приема	Время приема
Кордабай Нурғали Рахымшаевич	Руководитель управления	Каждую неделю в среду	с 16.00 до 18.00 часов
Кудайбергенов Ринат Мажитович	Заместитель руководителя управления	Каждую неделю в четверг	с 16.00 до 18.00 часов
Жакыпбаева Алия Надиралievна	Заместитель руководителя управления	Каждую неделю во вторник	с 16.00 до 18.00 часов
Аббасова Фарида Аубакировна	Заместитель руководителя управления	Каждую неделю в пятницу	с 11.00 до 13.00 часов

Предварительная запись граждан на прием производится в здании Кызылординского областного акимата по адресу: г. Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, №1. Телефон для справок и «телефон доверия»: 40-11-91 (5380, 5375).

### Объявление

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области» объявляет, что 15-го марта 2022 года в 15.00 по адресу: Кызылординская область, Шиелийский район, ул. Оспанова, №10 состоится общественное слушание в форме открытого собрания по проекту «Строительство водоема для аккумуляции воды Нансай-Коксуейской оросительной системы» в Шиелийском районе Кызылординской области.

В случае введения чрезвычайного положения и ограничительных мероприятий, в том числе карантина, общественные слушания будут проведены в режиме онлайн на платформе ZOOM.

Ссылка приглашения: ZOOM <https://us04web.zoom.us/j/5280664063?pwd=QjROTUVaL0Z3bkRmOEYvSXZkYk90Zz09>

Идентификатор конференции: 528 066 4063. Код доступа 1234  
Инициатор намечаемой деятельности: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области», г. Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, №1. Тел.: 8 7242 60-53-69, 60-53-66.

Разработчик документации: Кызылординский филиал РГП «Казводхоз», г. Кызылорда, ул. Толе би, №66. Тел.: 8 7242 23-32-50.

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на едином экологическом портале ECOPORTAL.KZ.

Дополнительную информацию по проекту можно запросить по телефону. Замечания и предложения принимаются по ссылке ECOPORTAL.KZ и Kairat3780@mail.ru

Фото объявления о проведении общественных слушаний размещены на сайте ECOPORTAL.KZ.

### Объявление

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области» объявляет, что 15-го марта 2022 года в 16.00 по адресу: Кызылординская область, Шиелийский район, ул. Оспанова, №10 состоится общественное слушание в форме открытого собрания по проекту «Строительство водоема для аккумуляции воды Шиели-Теликольской сбросной системы» в Шиелийском районе Кызылординской области.

В случае введения чрезвычайного положения и ограничительных мероприятий, в том числе карантина, общественные слушания будут проведены в режиме онлайн на платформе ZOOM.

Ссылка приглашения: ZOOM <https://us04web.zoom.us/j/5280664063?pwd=QjROTUVaL0Z3bkRmOEYvSXZkYk90Zz09>

Идентификатор конференции: 528 066 4063. Код доступа 1234  
Инициатор намечаемой деятельности: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области», г. Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, №1. Тел.: 8 7242 60-53-69, 60-53-66.

Разработчик документации: Кызылординский филиал РГП «Казводхоз», г. Кызылорда, ул. Толе би, №66. Тел.: 8 7242 23-32-50.

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на едином экологическом портале ECOPORTAL.KZ.

Дополнительную информацию по проекту можно запросить по телефону. Замечания и предложения принимаются по ссылке ECOPORTAL.KZ и Kairat3780@mail.ru

Фото объявления о проведении общественных слушаний размещены на сайте ECOPORTAL.KZ.

### Объявление

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области» объявляет, что 15-го марта 2022 года в 17.00 по адресу: Кызылординская область, Шиелийский район, ул. Оспанова, №10 состоится общественное слушание в форме открытого собрания по проекту «Строительство водоема для аккумуляции воды Жаңадарья-Куандарынской оросительной системы» Сырдарьинского района Кызылординской области.

В случае введения чрезвычайного положения и ограничительных мероприятий, в том числе карантина, общественные слушания будут проведены в режиме онлайн на платформе ZOOM.

Ссылка приглашения: ZOOM <https://us04web.zoom.us/j/5280664063?pwd=QjROTUVaL0Z3bkRmOEYvSXZkYk90Zz09>

Идентификатор конференции: 528 066 4063. Код доступа 1234  
Инициатор намечаемой деятельности: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области», г. Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, №1. Тел.: 8 7242 60-53-69, 60-53-66.

Разработчик документации: Кызылординский филиал РГП «Казводхоз», г. Кызылорда, ул. Толе би, №66. Тел.: 8 7242 23-32-50.

С материалами общественных слушаний можно ознакомиться на едином экологическом портале ECOPORTAL.KZ.

Дополнительную информацию по проекту можно запросить по телефону. Замечания и предложения принимаются по ссылке ECOPORTAL.KZ и Kairat3780@mail.ru

Фото объявления о проведении общественных слушаний размещены на сайте ECOPORTAL.KZ.

### Объявление

Товарищество с ограниченной ответственностью «Кызылорда жолдары» извещает, что 11 марта 2022 году в 10.00 часов местного времени в административном здании ТОО по адресу: г. Кызылорда, ул. Мостовая, б/н состоится внеочередное собрание.

Повестка дня:  
1. Одобрить получение Товариществом финансирования в ДБ АО «Сбербанк» (далее – Банк) в виде кредитной линии в размере 100 000 000 (сот миллионов) тенге, сроком до 60 (шестидесяти) месяцев, путем заключения с Банком Договора/Соглашения об открытии кредитной линии (далее – Договор) на условиях и по форме, определенной Банком.

2. Обратиться к физическому лицу Шоманову Алтынбеку Дауменовичу (далее – «Гарант») о предоставлении полной солидарной гарантии в пользу Банка по кредитной линии, указанного в п.1 настоящего Решения, в качестве обеспечения

исполнения обязательств Товарищества перед Банком с предоставлением Банку права на списание денег путем прямого дебетования любых банковских счетов Гаранта, открытых в Банке и/или других банках второго уровня на территории РК и за ее пределами, в случае неисполнения и/или ненадлежащего исполнения Товариществом своих обязательств перед Банком.

3. В связи с намерением продажи обратиться в Банк по вопросу высвобождения из состава залогового имущества Банка по Договору об открытии кредитной линии №17-11064-15-КЛ от 07.03.2017 года в сумме 600 000 000 (шестьсот) миллионов тенге, Договору об открытии кредитной линии №18-36053-15-КЛ от 04.05.2018 года на сумму 100 000 000 (сто миллионов) тенге, Соглашению об открытии кредитной линии №21-087531-15-КЛ от 28.05.2021г. следующих имуществ:

1. Двухкомнатная квартира, общей площадью 88,7 кв.м., расположенная по адресу: город

Кызылорда, улица Ыбырай Жахаева, д.4, кв.49.

2. Двухкомнатная квартира, общей площадью 77,7 кв.м., жилой площадью 58,7кв.м., расположенная по адресу: г.Кызылорда, ул.Ыбырай Жахаева, д.4, кв.50;

3. Двухкомнатная квартира, общей площадью 78,0 кв.м., жилой площадью 47,3кв.м., расположенная по адресу: г.Кызылорда, ул.Ыбырай Жахаева, д.4, кв.51;

4. Одобрить изменяемые условия финансирования в ДБ АО «Сбербанк» (далее – «Банк»); По Договору об открытии кредитной линии №17-11064-15-КЛ от 07.03.2017 года на сумму 600 000 000 (Шестьсот миллионов) тенге, ставка вознаграждения 3% (три процента) годовых за выдачу банковских гарантий, в случае трансформации задолженности в заем со ставкой вознаграждения 21% (Двадцать один процент) годовых, с пролонгацией срока кредитной линии с «до 31.12.2026 года» на «до 31.12.2028 года»;

5. Обратиться с ходатайством к Шоманову

Алтынбеку Дауменовичу о предоставлении в залог недвижимого имущества в качестве дополнительного залогового обеспечения исполнения обязательств Товарищества по Договору об открытии кредитной линии №17-11064-15-КЛ от 07.03.2017 года в сумме 600 000 000 (шестьсот) миллионов тенге, Договору об открытии кредитной линии №18-36053-15-КЛ от 04.05.2018 года на сумму 100 000 000 (сто миллионов) тенге, Соглашению об открытии кредитной линии №21-087531-15-КЛ от 28.05.2021г., Договору об открытии кредитной линии №20-137255-15-КЛ (Транши) от 25.12.2020г. следующее имущество: «Двухэтажный жилой дом, вместе с земельным участком, расположенным по адресу: г.Кызылорда, ул.Ыксанова, д.15, с предоставлением Банку право на внесудебную реализацию всех вышеуказанных имуществ, с подписанием Договоров по форме и на условиях, предложенных Банком.

6. Наделение Генерального директора Шоманова Алтынбека Дауменовича полномочиями на подписание Договора/Соглашения об открытии кредитной линии, Договоров гарантии, Договоров залога, а также всех дополнительных соглашений к ним, являющихся неотъемлемой частью Договора/Соглашения об открытии кредитной линии, Договора гарантии, Договоров залога, и иных документов, необходимых для исполнения настоящего решения.

7. Предоставление Банку право на безакцептное списание денег либо прямого дебетование любых банковских счетов Товарищества, открытых в Банке и/или других банках второго уровня на территории РК и за ее пределами, в случае неисполнения и/или ненадлежащего исполнения Товариществом своих обязательств перед Банком.

Председатель собрания констатирует, что предложений по изменению и дополнений к повестке дня от участников Товарищества зафиксировано не было.

ТОО «Кызылорда жолдары»



ФИЛАРМОНИЯ

## Концерт камерной музыки

В областной филармонии состоялся концерт классической музыки. Под руководством дирижера, деятеля культуры РК Кеулимжыя Ботабаева в исполнении камерного оркестра прозвучали произведения классиков мировой музыки. Это Симфония №40 Вольфганга Амадея Моцарта, Концерт для двух скрипок Ре-минор Иоганна Себастьяна Баха, а также сюита из балета Петра Чайковского «Щелкунчик».



Вечная классика, не подвластная моде и времени, собрала полный зал зрителей. Затаив дыхание, зал окунулся в мир чарующих звуков. А язык ее был понятен всем, ведь не случайно великое предназначение музыки — сблизить не только людей разных возрастов и поколений, но и целые народы.

Надо отметить, камерный оркестр областной филармонии — коллектив сравнительно молодой. Он был создан в 2014 году, в качестве художественного руководителя была приглашена талантливая музыкант и педагог, отличная сфера культуры, скрипачка Анар Жанбырбаева. Тем не менее, сравнительно молодой коллектив оркестра сумел обрести своего слушателя и доказать высокий профессиональный уровень. Оркестр не раз становился лауреатом престижных международных и республиканских конкурсов и фестивалей, доказав тем самым, что Приаралье — это не только край жыра, где ярко представлены музыкально-поэтические традиции народа, но и сложилась своя школа классического исполнения.

Сегодня в составе камерного оркестра представлены все классические инструменты. Из деревянных духовых присутствуют гобой, флейта, валторна, фагот, есть перкуссионисты, ударники, а также струнно-смычковые скрипка, альт, виолончель, контрабас. Как и в любом камерном оркестре, ведущая роль в нем принадлежит группе струнных.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ТАЛАНТЛИВЫЕ ДЕТИ

## Маленькими шагами к большому успеху

Успеха легче всего достичь в том деле, которое доставляет радость. Так считает школьница Имсаль Абдугафурова, которая с малых лет обладает широким кругом интересов, побеждая как на интеллектуальных олимпиадах, так и в творческих конкурсах.

Имсаль учится в средней школе №198 имени Жанабила Нурманова. С малых лет она увлеклась рисованием и совершенствовала свои навыки в художественной школе. Благодаря незаурядным способностям девочка не раз участвовала и побеждала в разных творческих конкурсах городского, областного и республиканского масштаба. Например, в прошлом году она заняла I место на республиканских Абаяевских чтениях.

Параллельно с рисованием девочка также занималась вокалом. — Пеню я училась самостоятельно, — поясняет Имсаль. — Неоднократно записывала песни в собственном исполнении на студию звукозаписи. Активно принимала участие в мероприятиях Дома дружбы. В копилке моих наград — большое количество грамот, дипломов и благодарственных писем. Мне нравится быть в гуще событий, и в будущем я думаю продолжить активную деятельность. Но сейчас на первом плане у

меня подготовка к экзаменам и к поступлению в университет, поэтому мои увлечения отошли на задний план.

По словам школьницы, выбрать будущую профессию в ее возрасте непросто. Ведь сейчас столько всего интересного можно выбрать, чтобы реализовать в профессиональном плане. Для нее важно было, чтобы в будущей профессии сочетались и творчество, и навыки критического мышления. Взвесив все за и против, девочка решила поступать на факультет рекламных и маркетинговых коммуникаций. Университет пока окончательно не выбран — это может быть отечественный вуз, или же зарубежный, она рассматривает плюсы и минусы всех имеющихся вариантов.

Как известно, детские увлечения, в конечном итоге, формируют характер. Родители Имсаль считают, что воспитание в семье позволяет выработать полезные навыки для дальнейшего успеха на жизненном пути. В семье царит теплая дружеская атмосфера, в которой



дети растут умными и успешными. Сейчас главное для Имсаль — получение качественного образования и реализация себя. Талантливая и любознательная школьница стремится к новым свершениям и победам. И с чем бы она не связала свою дальнейшую судьбу, какую бы профессию не выбрала, в будущем она обязательно внесет свой вклад в развитие родного края и страны, оправдав надежды своих близких.

Инна БЕКЕЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Родителей привлекли к ответственности

В наше время нередко люди халатно относятся к выполнению своих родительских обязанностей. Органам опеки приходится обращаться в суд, чтобы привлечь их к ответственности.

Так, областным специализированным межрайонным судом по делам несовершеннолетних рассмотрено дело об административном правонарушении в отношении гражданки А. Согласно материалам дела, женщина уже ранее привлекалась к административной ответственности за то, что ее несовершеннолетний ребенок находился вне жилища без законного представителя. Однако, несмотря на это, в течение года она не уделяла должного внимания своей 17-летней дочери. А недавно сотрудники полиции вновь задержали девушку на улице. В ночное время, а именно в 23 часа 45 минут она находилась одна без сопровождения законного представителя.

В суде гражданка А. полностью признала свою вину и просила суд смягчить наказание. Постановлением суда нерадивая мать признана виновной по части 3 статьи 442 Кодекса об административных правонарушениях РК и оштрафована на 14293 тенге.

Этот же суд рассмотрел дело об административном правонарушении в отношении гражданина О. Согласно материалам дела, его 11-летний сын около 13 часов во дворе дома взрывал пиротехнические вещества небольшой мощности. По заключению эксперта, представленные на исследование 20 штук петард относятся к пиротехническим веществам I-3 категории опасности.

Постановлением суда мужчина признан виновным по части 3 статьи 436 Кодекса об административных правонарушениях РК, к нему применена административная мера в виде предупреждения.

## Полицейские вернули пропавших детей

По информации пресс-службы областного департамента полиции, в декабре прошлого года от жительницы Кызылорды поступило сообщение о том, что ее 16-летняя дочь вышла из дома в школу и не вернулась.

Незамедлительно был оповещен весь личный состав областного департамента полиции и начаты оперативно-розыскные мероприятия. В результате проведенных поисковых работ, которые не прерывались ни днем, ни ночью, было установлено, что девочка находится в городе Нур-Султан. Ювенальные полицейские обратились к своим столичным коллегам за помощью. Они поместили разыскиваемую девочку в центр адаптации несовершеннолетних. А впоследствии она возвращена домой родителям.

Полицейские отмечают, что в последнее время все чаще регистрируются такие факты, когда несовершеннолетние ссорятся с родителями и уходят из дома. К примеру, 26 января около 14 часов в городское управление полиции по телефону «102» позвонил житель областного центра, который сообщил, что его шестилетний сын вышел в магазин, расположенный напротив дома, и не вернулся. Полицейские спустя некоторое время обнаружили мальчика во дворе соседнего дома.

По словам руководителя областного департамента полиции полковника полиции Султана Бекторе, по области в прошлом году зарегистрировано 84 таких случаев, все пропавшие дети благополучно возвращены родителям.

— В этой связи сотрудники полиции строго предупреждают родителей о необходимости усиления контроля за детьми и повышения мер по обеспечению их безопасности, — отметил он.

## Медиация работает

В последнее время в суде используется медиация — новая форма урегулирования споров с участием третьей, нейтральной, беспристрастной, не заинтересованной в конфликте стороны.

В Кызылординском городском суде было рассмотрено уголовное дело в отношении жителя областного центра. По информации пресс-службы городского суда, подсудимый О. из-за отсутствия постоянного места жительства попросился пожить на даче у своего знакомого. Тот ему разрешил. Мужчина же, воспользовавшись тем, что он один на даче, похитил со двора хозяйина 15 листов шифера общей стоимостью 110 000 тенге. Тем самым, совершил уголовное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 188 УК Республики Казахстан.

На этом остановившись он не стал. Ему захотелось легких денег. В один из дней, увидев во дворе 9 коз, принадлежащих потерпевшему С., пасущихся на улице без присмотра, мужчина решил украсть их. Воспользовавшись отсутствием хозяйна, подсудимый О. тайно похитил двух коз и двух козлят, чем нанес потерпевшему ущерб на 90 000 тенге.

Полицейские задержали его, состоялся суд. Как отметили в пресс-службе городского суда, уголовное дело прекращено в соответствии со статьей 68 части 1 УК РК. Стороны примирились в результате медиации.



## Владельцу гостиницы вернули деньги и сотовые телефоны

В рамках реализации программы МВД Республики Казахстан по противодействию кражам на 2021-2023 годы сотрудники управления полиции проводят ежедневные профилактические мероприятия.

Первого февраля ночью полицейские Кызылординского городского управления полиции в считанные часы нашли вора, который похитил у владельца одной из гостиниц областного центра мобильные телефоны «Редми» (2 штуки), один «Айфон-7» и наличные деньги, находящиеся в кассе, в сумме 40 тысяч тенге. Потерпевшему были возвращены украденные вещи, за что он поблагодарил сотрудников полиции. В настоящее время по данному факту проводится досудебное расследование.

Также полицейские задержали ранее судимого мужчину, который в январе 2022 года совершил кражу в одном из крупных торговых домов, расположенных на территории областного центра. Кроме того, в одном из торговых киосков были украдены мобильный телефон марки «Самсунг-А10» и мужская шапка из шкуры бобра. Полицейские



городского управления полиции провели поисково-розыскные мероприятия, в ходе которых задержали ранее судимого жителя Кызылорды. Украденные вещи были возвращены хозяйину, за что он поблагодарил сотрудников полиции. В настоящее время по данному факту проводится досудебное расследование. Происшествия, обстоятельства выясняются.

## Пьяный водитель — опасность на дороге

В республике продолжается оперативно-профилактическое мероприятие «Правопорядок». В ходе этого мероприятия сотрудники группы патрульной полиции отдела полиции Сырдарьинского района выявили нетрезвого водителя.

По сообщению пресс-службы областного департамента полиции, второго февраля 2022 года на одной из улиц поселка Теренозек Сырдарьинского района сотрудники группы патрульной полиции остановили автомобиль с российскими номерами. В ходе проверки полицейские установили, что за рулем автомобиля находился 37-летний житель поселка, от которого исходил запах алкоголя. Согласно заключению районной больницы,

у водителя была «легкая» степень опьянения. Это подтверждено медицинским заключением. За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения сотрудники полиции направили документы на рассмотрение в районный суд.

Полицейские предупреждают, что за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения предусмотрено лишение водительского удостоверения сроком на 7 лет.

## Мошенница не ушла от правосудия

По информации пресс-службы областного департамента полиции, в Кызылординское городское управление полиции обратился жительница областного центра.

По ее словам, знакомая обманным путем взяла у нее деньги в размере 400 тысяч тенге, пообещав погасить задолженность по коммунальным платежам. В результате оперативных мероприятий была выявлена и задержана гражданка, подо-

зреваемая в мошенничестве. В настоящее время по данному факту проводится досудебное расследование по статье 190 Уголовного кодекса Республики Казахстан («Мошенничество»).

Материалы подборки подготовила Динара ЕЛИБАЕВА

## Задержаны мародеры, обокравшие ломбард

Как проинформировала редакцию пресс-служба областного департамента полиции, полицейские задержали двух молодых людей, которые во время январских массовых беспорядков совершили кражу в одном из ломбардов, расположенных в центре Кызылорды.

В результате оперативно-розыскных мероприятий, проведенных сотрудниками управления криминальной полиции областного департамента полиции, были задержаны двое жителей города, подозреваемых в совершении преступления. В качестве вещественного доказательства изъяты похищенные золотые изделия, в том числе 125 золотых колец, 22 золотых кольца, 7 золотых браслетов, золотые часы в количестве трех штук, луна и ноутбук. По данному факту проводится досудебное расследование по части 4 статьи 188 Уголовного кодекса Республики Казахстан. Обстоятельства дела выясняются.

## В багажнике была туша сайгака

Во время рейда, проведенного сотрудниками областного департамента полиции совместно с работниками природоохранной прокуратуры и РККП ПО «Охотзоопром», на одной из центральных улиц города был остановлен легковой автомобиль под управлением 27-летнего жителя города.

В ходе проверки в багажнике автомобиля представители правоохранительных органов обнаружили и изъяли в качестве вещественного доказательства тушу сайгака. Владелец автомобиля и его знакомый взяты под стражу, проводится досудебное расследование по статье 339 УК РК. Назначены экспертизы. Обстоятельства произошедшего выясняются.

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн. 1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн. 1043), 40-11-10 (вн. 1046), 40-11-10 (вн. 1047), 40-11-10 (вн. 1048), 40-11-10 (вн. 1049), 40-11-10 (вн. 1050).

Собств. корреспондент:

Шиел, Жанакорган - 8(7242-32) 4-21-28  
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн. 1042)  
Рекламный отдел - 70-00-52  
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
Заказ № 196  
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
\* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
Газета выходит во вторник, четверг и субботу  
ТИРАЖ 7800

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178